

“磁性笔”险些要了贵州少年命

我市部分学校周边有“磁性笔”销售

□本报记者 牛超/文 禹舸/图

贵州一名13岁的小学生将磁性笔的一头咬在嘴里,因为用力过猛,笔被咬裂,笔头的磁铁随即掉落口中。随后,他用牙齿咬住磁铁,将另一块磁铁放在嘴边,感受磁力带来的乐趣。没想到一不留神,两块磁铁顺着他的食道进入了肚子。通过开胸手术,医生才取出磁铁。

近日,中央电视台及国内部分媒体报道了此事。到底什么是“磁性笔”?我市是否有类似的磁性笔在销售?昨天,记者进行了走访。

“磁性笔”,鹰城有售

昨天上午9点多,记者首先来到市区光明路小学附近一文具店。得知记者要买“磁性笔”,店主指着柜台上两个盒子说,“那就是。”

两个盒子里,放着黄白、蓝白、绿白等颜色的笔,猛一看,与普通笔无异,但在盒子下方,则摆着两排钢珠。店主说,笔的两端镶有磁铁,可以吸着这个钢珠,“一支5元”。

“这珠子掉肚子里咋办?”记者问。

“这是圆形的,掉肚子里也没事。”店主说。

另一个盒子的“磁性笔”与其大同小异,不过,更小些,外形酷似香烟。

记者注意到,盒子外面写有“磁力笔、两枚、吸附、首尾”等字样(右图)。

随后,记者又来到胜利街小学、矿工路小学等学校附近的文具店查看,均有“磁性笔”销售。

在市区繁荣街市场几家销售文具用品的商店,记者注意到,这里的“磁性笔”不但有“如意金箍棒”的,也有弹簧状的,可以压缩、弯曲……价格3-5元不等,但有的不单独卖,必须整盒买。这些笔有钢笔,也有水笔,且多数属于“三无”产品。



有危险,学校禁用

据了解,对于书写笔,国家有强制性标准——《学生用品的安全通用要求》。该标准对笔帽尺寸作了要求,只是未明示是否可以使用磁铁。但2016年1月1日起正式实施的《玩具安全 第2部分:机械与物理性能》国家强制性标准中,对玩具新增了磁体和磁性部件的要求,对磁力大小和磁体防摔程度都做了相关规定,以防止磁体或部件对儿童造成伤害。对3岁到8岁儿童使用的玩具,如果含有可拆卸小球,应设警示说明。而且据有关媒体报道,早在2015年5月,国家质检总局缺陷产品管理中心就发布了关于磁铁玩具的消费预警:部分磁铁玩具中含有磁性小零件或小球,如果儿童误吞或吸入,有可能造成窒息。

禹同学是胜利街小学的学生,他告诉记者,他们班不少同学都买有这种笔,不过,老师或班长发现都会“没收”。

小李在矿工路小学上学,他买了一个香烟形状的“磁性笔”,他告诉记者,看到其他同学都在玩,觉得好玩,才买的。

另据新鹰小学校长郭勇介绍,他们也注意到了这一新闻,并召开了教职工会议,要求各班主任关注这个问题,对学生进行教育,禁止使用这种“磁性笔”,一经发现立即没收。

“这样的笔拿在手里,影响学生学习的注意力,还不安全。小孩容易把这个弹珠吸到嘴里边,很危险的。”郭勇说,有些学生好奇心重,缺乏安全意识。此事不但需要老师的关注,家长也要做好监护和必要的提醒,以防发生意外。

执勤捡手机 物归原主获点赞

□记者 杨元琪

本报讯 12月5日,市民王梓力捡到一部手机,积极联系寻找失主,受到失主点赞。

“还是好人多,真要好好谢谢王师傅。”昨天上午,市民沈女士在电话中对王梓力拾金不昧的行为大为赞赏。据了解,12月5日下午,沈女士在平煤神马医疗集团总医院门口不慎遗失手机。在此执勤的新华区城市综合执法局工作人员王梓力捡到后,由于手机设有锁屏密码,便报警寻失主。

“民警还没来,电话就响了,是失主打来的。”王梓力说他与失主约在平煤神马医疗集团总医院门口交还失物。民警赶到,核实完手机信息后,他就把手机还给了沈女士。

“举手之劳,何足挂齿,何况我们平常就是服务老百姓的。”王梓力笑着说。

餐饮企业油烟净化 怎么样?

湛河区开展专项大检查

□记者 范丽萍

本报讯 油烟净化设施有无定期清理、清理记录是否完善……昨天,湛河区食药监管局的执法人员对辖区餐饮企业进行油烟净化设施专项检查。

据了解,此次餐饮业油烟专项整治为期一个月,到12月31日结束,重点检查各餐饮企业油烟净化设备的安装情况及使用情况。湛河区食药监管局共组织了6支执法队伍对辖区新华路、南环路、曹镇等地同时进行入店检查。

“我们要求经营者最少半个月清洗一次油烟净化器,清洗的主要部件、时间要有详细记录。”据湛河区食药监管局餐饮科负责人介绍,他们辖区大大小小的餐饮企业共有900多家,目前已检查了100多家,出动执法人员330余人次。

对检查中发现的油烟净化装置保养不及时、清洗记录不完善等情况,执法人员要求其严格落实油烟净化制度,及时做好记录,并责令三日内整改到位。

听说要拘留 朱某忙还款

□记者 孙书贤

本报讯 12月5日,郑县农民朱某见执行法官要拘留自己,立即履行了全部还款义务。

据郑县人民法院执行局工作人员介绍,2009年3月,朱某在闫某的担保下向宝丰银行贷款3万元,朱某未在规定时间内履行还款义务,法院依法执行了闫某4万余元的工资。2015年2月,朱某偿还部分款项,尚余33000元未还。闫某多次讨要未果,便将朱某诉至法院。法院判决朱某偿还欠款33000元,但朱某拒不履行。闫某遂向郑县人民法院申请强制执行。案件进入执行程序后,朱某玩起了躲猫猫,逃避执行。12月5日,执行法官经过数小时的蹲守,将朱某堵住。

鉴于朱某恶劣的拒执行为,郑县人民法院决定对朱某进行司法拘留。一听说要被拘留,朱某赶紧电话联系家人还款,最终双方达成和解协议。



文明礼让斑马线

昨天上午,在市区建设路与荟文街交叉口,一辆牌照为豫DT1223的出租车停在斑马线前等待老人通过马路。

当天,记者看到,当时这辆出租车正常行驶,在距离斑马线非常远的位置开始减速,并停在斑马线前静静地等一位老人缓慢通过。附近不少群众看到这一幕,纷纷为的哥点赞。 本报记者 禹舸 摄

171名山区小学生领到爱心书包

□记者 巫鹏

本报讯 昨天上午课间操时间,宝丰县观音堂林站三间房小学成了欢快的海洋。当天,宝丰县脱贫攻坚百日会战有关部门联系爱心企业,为这里的171名小学生每人送去了一个新书包。

今年9岁的王一哲是三间房小学三年

级学生,家住三间房村王家组,父亲王向东因为肌肉萎缩,丧失劳动能力,爷爷奶奶年迈,哥哥正在上初一。全家靠王一哲的妈妈在县城打工和低保金生活。拿到新书包后,王一哲十分高兴。

三间房村驻村第一书记徐兴杰说,三间房村地处山区,6平方公里的村域内耕地面积仅有700余亩,且多缺少水源。全

村262户965名村民中劳动力只有283人,现有贫困户70户170人,目前为省级贫困村。

三间房小学共有学生171人,多为三间房村和附近村庄的贫困儿童、留守儿童。当天,河南穿云鸟商贸公司将价值近7000元的书包送到了该小学每名小学生的手中。